

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

VIII. (XXIV.) ÉVFOLYAM, 17. SZÁM 2013. ÁPRILIS 27.

200 FORINT

A Szabadság

MUNKÁSPÁRTI HETILAP

www.aszabadsag.hu

www.munkaspart.hu

1082 Budapest, Baross utca 61.; Telefon: 06(30)307-1166

MÁJUS 1.

A TIÉD!



MUNKÁSPÁRT



BALSZEMMEL

Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL.

ITT VAN MÁJUS ELSEJE!

Itt van Május elseje! Az idén is felvonulunk, az idén is ott leszünk a Városligetben. Hadd lássa mindenki, hogy a világ nem csak a gazdagoké! Itt vagyunk mi is, munkások, dolgozók, pályakezdő fiatalok, kisnyugdíjasok. Nem hallgatunk tovább, nem várunk csodára, nem hiszünk a parlamenti pártok ígéreteiben! Élhető Magyarországot akarunk, munkát, tisztességes jövedelmet. Olyan országot, ahol nem a kormány mondja meg, hogyan éljünk, hanem mi magunk döntünk.

Ha nincs munkád, ha csak nyomorogni tudsz a fizetésedből, gyere velünk Május elsején!

Ha a devizahiteled miatt elviszik a kocsidat, a házadat, ha senki sem segít, gyere velünk Május elsején!

Ha nem tudod fizetni a gyógyszereket, az orvosokat, és mégis élni akarsz, gyere velünk Május elsején!

Ha a főnökeid beléd rúgnak, ha elegend van a világból, gyere velünk Május elsején!

Ha elegend van abból, hogy 24 éve mindent tőled vesznek el, téged adóztatnak, téged zsigerelnek ki, és a milliárdosoknak, százmilliomosoknak adják, gyere velünk Május elsején!

1990-ben elhittük a rendszerváltóknak, hogy szabadságot, demokráciát,

Európát, osztrák életszínvonalat kapunk, szabad lesz vállalkozni, gyűlésezni, sztrájkolni. Nem kértek sokat, csak a szavazatunkat. Nem vettük észre, hogy szavazatunkkal együtt odaadtunk egy országot, ahol mindenki dolgozhatott, mindenki tisztességgel megélhetett, mindenki ingyen tanulhatott, és ingyen mehetett orvoshoz.

Szerezzük vissza jogainkat! Jogunkat a munkához, a lakhatáshoz, a napi nyolcórás pihenéshez, a mindenki számára hozzáférhető oktatáshoz és egészségügyhöz!

Mindez lehetséges! A tőkés rendszer rossz, a tőkés ma bajban vannak. A Fidesz nem teremtett 1 millió munkahelyet, és jobban sem élünk, mint három éve. Az MSZP és a többiek nem tudják a megoldást, csak magukkal törődnek, nem veled.

Most mi jövünk! Mi tudjuk a megoldást! Mi a gazdagoktól, a milliárdosoktól, a százmilliomosoktól akarjuk elvenni a pénzt, és a szegényeknek adni. Az összes többi párt a szegényektől vesz el, és a gazdagoknak adja.

Munkahelyeket akarunk teremteni, lakásokat építeni, magyar ipart és magyar mezőgazdaságot akarunk a külföldi helyett. Ellenőrizhető, visszahívható népi képviselőket akarunk, hivatásos politikusok helyett.

Gyere a Munkáspárthoz, küzdj velünk, és lesz munkád, tisztességes fizetésed, lakásod, élhető hazád!

KÖSZÖNÖM, BARÁTAIM!

Őszintén köszönöm a Munkáspárt minden tagjának és szervezetének, minden támogatóknak és barátunknak, hogy megemlékeztek 60. születésnapomról.

Köszönöm külföldi barátainknak is jókívánságaikat. Orosz barátaink nem csak akarnak egy új világot, de képesek is megteremteni. Kuba népe új szocializmust épít, ami más lesz, mint eddig, de szocializmus lesz. A szocialista Korea ma harcban áll az Egyesült Államokkal. Nem akar lemondani függetlenségéről, nem akarja elcserélni a szocializmust kapitalizmusra. A tőkés világ megoldhatatlan válságban van. A kommunista és munkáspártok tudják a megoldást: le a kapitalizmussal, teremtsünk új közösségi társadalmat!

Elleneztem mindenfajta hivatalos megemlékezést, de megértettem: nem erről van szó. Egy nagy család vagyunk, vannak közös emlékeink, közös harcaink, közös hőseink, közös hagyományaink, és ami nem kevésbé fontos, vannak közös, nagyszerű terveink a jövőre.

Eddigi életem úgy telt, hogy soha sem kellett hátra nézni. Szeretek a hegyekben kirándulni. Soha nem hátra nézek, nem a megtett utat nézem, hanem a hegyeket, amelyeket még kell mászni.

Nem néztem hátra 1989-ben sem. Pártot kellett szervezni, és mi pártot szerveztünk. Sok hegy áll előttünk ma is, és meg kell másznunk ezeket a hegyeket. A munkást, a dolgozót kell felébreszteni, a Munkáspártnak kell új helyet adnunk a magyar politikában. Most talán könnyebb lesz, mint régen. Változik a világ, sokan, nagyon sokan érzik saját bőrükön, hogy rossz ez a rendszer. Pártunk mindennap tanul valamit, mindig jönnek új barátok, új támogatók, új elvtársak. Hiszem, tudom, hogy megmásszuk e hegyeket. Köszönöm, és sok sikert mindannyiunknak!

THÜRMER GYULA



HÉTBŐL-HÉT

MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?



RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

1. A Magyar Alumínium Termelő és Kereskedelmi (Mal) Zrt. részére előírt hatósági és egyéb kötelezettségek végrehajtásának finanszírozására 1,5 milliárd forint egyszeri átcsoportosítást rendelt el a költségvetésből a kormány.

Munkáspárt: Ugye világos, hogy arról a Mal Zrt-ről beszélünk, melynek „áldásos” tevékenysége folytán meghalt 10 ember, és rengetegen megsérültek?! Természetesen az ügynek azóta sincsenek felelősei, senki nem ül börtönben, mintha a katasztrófa nem emberi mulasztás miatt történt volna, hanem „csak úgy”. De legalább a mi pénzünkől jutnak újra milliárdok a „finanszírozásra”.

2. Az Új Széchenyi Terv segítségével 2,3 milliárd forint vissza nem térítendő európai uniós támogatást kap a Robert Bosch Energy and Body Systems Kft., amellyel kétszáz új munkalehetőséget teremt Miskolcon és környékén.

Munkáspárt: Jut itt mindenkinek bőven a pénzből, csak az embereknek nem. Jó is az, hogy uniós pénzből német céget támogat az állam. Valakiknek nagyon jó. Annak a kétszáz embernek, akiket – ha egyáltalán – felvesznek, bizonyára nem nagyon marad több, mint a minimálbér.

3. A kormány azzal tette monopóliummá a dohánykereskedelmet, hogy családi vállalkozásoknak, munkanélkülieknek, gyed-ről visszatérő édesanyáknak és nagycsaládokosoknak hosszú távra megélhetést biztosítson. Ezzel szemben a hétfőn nyilvánosságra hozott adatok szerint a trafiküzemeltetési jogokat sok esetben politika- és CBA-közeli családok nyerték el, a nagyvárosokban sok üzlet néhány vállalkozó kezében összpontosulhat.

Munkáspárt: Mit nem értünk? Megmondták, családi vállalkozásoknak kívánnak segíteni. Arról nem volt szó, hogy az nem az ő „nagy családjuk” lesz. Mivel a kistelepülések nem jelentenek akkora piacot, nem is csoda, hogy ott „valahogy” nem is lettek nyertesek. Dolgozni kelljen, kisebb pénzért? Az nekik nem tétel. De bizonyosan igényelhetnek majd valami csinos – természetesen vissza nem térítendő – állami támogatást a beruházásra.

4. Jogosnak találta Hagyó Miklós egykori főpolgármester-helyettesnek a fogva tartása körülményei miatt tett panaszai többségét a strasbourgi székhelyű Emberi Jogok Európai Bírósága kedden meghozott ítéletében, amelyben 12 500 euró nem vagyoni jellegű kártérítés és 6000 euró perköltség (kb. 3 750 000 és 1 800 000 forint) megfizetésére kötelezte a magyar államot.

Munkáspárt: Hagyó úr nem szégyenlős fajta. Nem volt az akkor sem, amikor azt a néhány milliárdocskát zsebre tette, most sem az, amikor európai szinten csinál bohócot a törvényhozásból. Várható volt, hogy Hagyó Miklós nem húz le éveket „vasban”, most ismételten megfizetteti a hallgatása árát. De azt nem lehetne, hogy a többi tolvaj ezt összedobja, és nem az adófizetőktől veszik el?!

5. A Fővárosi Ítéltábla megváltoztatta az elsőfokú ítéletet, és nem kötelezi nyilvánosságra hozni a MALÉV pénzügyi helyzetéről és a magyar-kínai kapcsolatokról szóló tanulmányt.

Munkáspárt: Gonosz dolog is az, ha valahol, valakik, valamiért leírják az igazat. Talán választ kaphattunk volna arra is, hogy kiknek és mennyiért érte meg privatizációs csiki-csukit játszani, ledózerolni a nemzeti légitársaságot és szó nélkül utcára tenni sok száz dolgozót.

6. Modern Magyarország Mozgalom párt (MoMa) néven új párt alapítását jelentette be Bokros Lajos, a Horn-kormány pénzügyminisztere, európai parlamenti képviselő. A szervezet által kiadott dokumentum szerint a párt az egyén, a piac, a magán- és szellemi tulajdon szabadságát akarja képviselni amellet, hogy hisznek a szabad piac, a kereskedelem és a vállalkozás jóléttéremtő erejében.

Munkáspárt: Bokros úrnak készséggel elhisszük, hogy neki bejött a rendszerváltás, a piacgazdaság, lett is neki vállalkozása és jóléte. A probléma ott van, hogy ez rajta – és még néhány „roppant tehetséges” (hagyjuk, miben) politikuson és vonzáskörzetén – kívül senkinek nem jött be. Bokros Lajos most ismét „pártosat” játszik. Ne gondolják, hogy azért, mert unatkozik. Bokros úr itt is pénzt keres – meglátjuk, talál-e.

7. A pénzügyi gondokkal küzdő Panasonic felére csökkenti a cég elnökének, illetve az igazgatótanács vezetőjének bérét júliustól a romló eredményért való felelősségük miatt. A vállalat takarékoskodása a vezetőség mellett a dolgozókat is érinti majd. A cég jelenleg a munkaidő béremelés nélküli növeléséről tárgyal a dolgozók szakszervezetével.

Munkáspárt: Az senkit nem lep meg, hogy a dolgozók bérét, idejét húzzák-nyúzzák, ez egyszerűen a kapitalizmus velejárója. Bízunk benne, hogy a szakszervezetek kicsit határozottabbak lesznek, mint nálunk szoktak. Viszont a vezetők fizetésének felezése érdekes ötlet. Főleg az eredmények és a felelősség összefüggésében. Nem kezdhetnénk ezt mondjuk el a Parlamentben? S lenne ötletünk, merre kellene még kiterjeszteni...

A JÖVŐ FELELŐSEI MI VAGYUNK!

LESZ FORRADALOM!



Ha tetszik, ha nem, a világban a változás elindult! Így Európában is, igaz lassan, de elindult. Ma, amikor azt mondják, hogy gazdasági világválság van, nem csupán erről van szó.

A kapitalizmus, mint társadalmi forma van válságban!

Mert dolgozók milliói, a bérből és fizetésből élők ébrednek rá arra, hogy minek a szegényei, mi köti őket és a jövő nemzedékeit gúzsba.

Sokszor halljuk azt a szót, hogy globalizáció, amely világméreteket ölt a gazdaság, a pénzvilág vonatkozásában. Folyományaként a nemzetközi tőke is globalizálódik és fog össze az európai és a világ munkásainak, dolgozóinak jogainak csökkentése érdekében.

Annak érdekében, hogy a profitja, extraprofitja még több legyen. Talán a legjobban a görög szakszervezetek fogalmazták meg, mi is az Európai Unió: „Az Európai Unió nem az Európai Unió népeiről szól, az Európai Unió a multinacionális tőke gazdasági szervezete”.

Amelynek nem érdeke sem a világban, sem Európában, sem hazánkban, hogy ne legyen munkanélküliség, hanem pont fordítva: igenis legyen magas a munkanélküliség. Mert így lehet a béreket, a szociális, egészségügyi juttatásokat nyomottan tartani, mert ezáltal a tőkés profitja, extraprofitja növekszik.

Nálunk is ezen tendenciák tapasztalhatók:

- Módosították a Munka törvénykönyvét, hátrányosan érintve a munkavállalókat.
- Nőtt a munkanélküliség, kiemelten a 17-35 éves korosztály körében.
- Új munkahelyek nem jöttek létre.
- Tömegével adósodtak el az emberek.
- Tömegessé váltak a kilakoltatások és árverések.

Továbbá létrejött Magyarországon egy új munkavállalói réteg, a közfoglalkoztatottak „társasága”, amely több ponton kívánni valót hagy maga után, mi több aggályos!

Fogalmazhatnánk úgy is, hogy

diszkriminál munkavállaló és munkavállaló között, mivel a közfoglalkoztatottakra nem az érvényben lévő Munka törvénykönyve érvényes. Nekik nem ugyanúgy jár a bérezés, a szabadság, a betegszabadság, de még a bérkifizetés is megkérdőjelezhető.

A kapitalizmus kizsákmányoló, jogfosztó és elnyomó. Arra is rá kell döbbenjünk, hogy ma Magyarországon annak van demokrácia, jogállamiság, akinek pénze, gazdasági és politikai hatalma van. A nagy többség számára pedig a pénz diktatúrája jut osztályrészül.

Ma, a XXI. század elején is aktuálisak és időszerűek azok a követelések, amelyekért az 1886-os chicago-i véres vasárnapon 4 munkás életét vesztette.

Mit akartak? Magasabb béreket, jobb életkörülményeket, biztonságosabb szociális ellátást és a gyárakban, üzemekben jobb munkakörülményeket.

Igen, ma is igaz az a marxista alaptétel, hogy a tőkés és a munkások között antagonisztikus ellentét van, amely érdekeik különbözőségéből ered. Bármennyire is szeretnék ezt a mostani történelemírók, filozófusok cáfolni.

Áttörést a dolgozók milliói számára, munka és életkörülményeik alapvető megváltoztatásához egy új közösségi társadalom létrehozása, megvalósítása oldhatja meg.

Ahol legfőbb érték az ember, és nem a pénz!

Endrédi Károly, a Kötegyáni Általános Iskola volt igazgatójának szavai aktuálisabbak, mint valaha: „Az ünnep célja mindig a jövő. S nekünk benne nem a múlt felelőseit kell keresnünk elsősorban, hanem a jövőét. Igen, a jövő felelősei mi vagyunk!”

SZÓKE JÁNOS

MÁJUS ELSEJE ÉS A SÖTÉT OLDAL

A munka ünnepe, a munkásszolidaritás napja. Kopott, sörszagú szavak egy boldogabb világból, boldogabb, nyugodtabb esztendőkből, amit megmosolyognak, leszólnak, s szeretnének feledtetni. A szolidaritásnak kicsi sejtjeit ezekben a pillanatokban robbantja szét a sötétség pribékje...

Magyarországon az 1980-as években már javában folyt az önzés és egymás gyomrának kitaposásáról szóló agyomosás, hiszen a nem kellőképpen ellenőrzött médiába beszűrődtek a munkás emberek vérszívói. Miért? Mert az MSZMP és a szakszervezetek is akkorra már teli voltak árulókkal, pokolra született karrieristákkal. „Légy önző! Csak Én vagyok a fontos! Ne törődj másokkal!” – szűrte foga közül a lopakodó tőkések előfutára, az aktuális Pilátus. Ott ültek a pártban!

Most utólag persze nem sok értelme van visszafele kaparni az édes anyaföldben, de tanulság akad bőven, és lustaságból vagy álságos szemérmességből nem mondhatjuk azt, hogy minden rendben volt, csak a külföldi imperialisták kiszemelték az országunkat minden fillérünket. Idehaza rendesen megágyaztak nekik, és várták a bejövételt. A nép kapott sok sükettséget, amivel biztos volt a kábítás sikere. S a nép örült, hogy jön a piacgazdaság, amit szociálisnak hazudtak, s lesz sok kocsis meg Marlboro, mint az eneszkás divatlapokban. Lett, s mellé más is. Sok igénytelenség, ami átszövi az életet, mint a pókháló.

Munka!

Az Expressz már csak hétfőnként jelenik meg, 300 forintért. Na igen, ott van az Internet, de hiába. Az állások felszívódtak. Szakmává vált állást keresni. Egy csomó cég abból él, hogy szerencsétlen munkanélküliek zsebéből kihúzza az utolsó bankjegyeket is. S az illúzió nagy úr. Állást keresni tudni kell. Nem csak az a fontos, hogy jó szakember vagy, pontosabban nem feltétlenül az a fontos. Aztán nyomulás!

Szolidaritás!

A szálait széttépték, elvágták, már az egy „kasztba” tartozók között sincs meg. Most már tényleg nem sokra számíthatsz.

Munka és szolidaritás! Erről kellene szólni május 1-nek, de a többségnek nem erről szól. Egy nagy poros vurstli, ahol az üvegcserepben nem a hercegnő táncol, hanem mi magunk.

Kiszállás és harcra fel!

FOGARASI ZSUZSANNA

**TÁMOGASD
AZ EGYETLEN
BALOLDALI
ÚJSÁGOT!**



BORSODBAN TÖBB LEHETŐSÉGET LÁTNAK

Borsod-Abaúj-Zemplén megye munkáspárti szervezetei támogatják a Központi Bizottság javaslatait, és ebben a szellemben készülnek a Munkáspárt 25. Rendkívüli Kongresszusára – határozták el a BAZ-megyei kommunisták múlt heti értekezletén. A résztvevők meghallgatták Budai Ferenc megyei elnök tájékoztatóját a választási előkészületekről. A vitában kiderült, hogy a párt tagjai a tervezettnél több választókerületben látnak lehetőséget munkáspárti jelölt indítására.

Az értekezleten részt vett Bencsik Mihály, az Elnökség tagja és Hajdu József, a KB tagja, a Pártetikai Bizottság elnöke. Hangsúlyozták, hogy a Munkáspárt országos listát akar állítani a jövő évi választásokon. Ez azt jelentené, hogy a tőkés rendszerben csalódott emberek alternatívát, választási lehetőséget kapnának a tőkés pártokkal szemben. A Munkáspártnak minden lehetőséget ki kell használnia, és keményen kell dolgozni a következő hónapokban. Tudnunk kell, hogy kiknek a támogatására számíthatunk, ehhez viszont fegyelmezett, összehangolt munkára van szükség.

KÉSZÜLÜNK A KONGRESSZUSRA

Az elmúlt hetekben szinte minden megyében értekezletet tartottak a jövő évi választási teendőkkel és a 25. kongresszusra való felkészüléssel kapcsolatban.

A Bács-Kiskun megyei párttagok egyetértének a Központi Bizottság javaslatával, és ennek szellemében végzik feladataikat.

A 2014-es választásokra utcai és internetes munkával készítik fel a megye választópolgárait. Fogarasi Zsuzsanna, a párt alelnöke időszerű tennivalókról beszélt.

Jász-Nagykun-Szolnok megyében jelen voltak a párt fiatal aktivistái és a Baloldali Front tagjai. Fogarasi Zsuzsanna a 25. kongresszus előkészületeiről, Bencsik Mihály megyei elnök a 2014-es választási feladatokról tartott beszámolót.



CSONGRÁDBAN LEGYEN KÉT JELÖLT!

Sikeres tagsági értekezletet tartottak a múlt héten Szegeden. A párt tagjai a megye számos településéről jöttek el, így Szegedről, Makóról, Magyarcsanakról, Szentesről, Csongrádról. Sokan vettek részt a párt fiatal szimpatizánsai közül is. Fogarasi Zsuzsanna, Csongrád megyei elnöki minőségében szólt a választási előkészületekről. Egyetértés volt, hogy a pártnak jelöltet kell állítani a hódmezővásárhelyi választókerületben, és feltétlenül Szegeden is.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke a párt 25. kongresszusa előtt álló feladatokról szólt. A Munkáspárt nem ijedhet meg a kormány kommunista-ellenes intézkedéseitől - hangsúlyozta. Van erőnk, van szervezetünk, van erkölcsi tőkénk, az emberek egyre jobban értik, hogy nekünk van igazunk. Kiemelte, hogy Szegeden is, Makón is jó munkát végeznek szervezeteink, de további erőfeszítésekre van szükségünk. Az embereknek a megyeszékhelyen, és Hódmezővásárhelyen is tudniuk kell, hogy van Munkáspárt, és jövőre választhatják a mi pártunkat.

SIKERES AKCIÓ AZ ÖRS VEZÉR TERÉN

Nagyszerű kitelepülést szerveztek a Munkáspárt zuglói és kőbányai tagjai, ahogyan az utcai aláírásgyűjtés és újságosztogatás a munkáspárti szóhasználatban nevezik.

A metró Örs vezér téri állomása kiváló terep, különösen az esti csúcsforgalom idején. Ezrével jönnek-mennek az emberek, és nagyon sokan megálltak a Munkáspárt rögtönzött standjánál. Az aktivisták az asztalhoz invitálták az embereket, és szépen gyűltek a támogató aláírók.



MEGHÍVÓ

VONULJUNK FEL EGYÜTT MÁJUS ELSEJÉN!

A Munkáspárt szeretettel meghív minden kedves érdeklődőt hagyományos, május 1-jei felvonulással egybekötött ünnepségére.

Program:

8.00 – 9.00	Gyülekező a Kodály köröndön
9.00 – 9.30	Thürmer Gyula beszéde
9.30 – 10.30	Felvonulás a Városligetbe
11.00 – 11.30	Thürmer Gyula beszéde
11.30 – 14.00	Kulturális műsor
14.00 – 19.00	Karaoke

Mindenkit szeretettel várunk!
Munkáspárt

A Szabadság megjelenéséről

Ezúton tájékoztatjuk minden kedves Olvasónkat és Előfizetőnket, hogy az ünnepre való tekintettel A Szabadság május 4-i száma kimarad, a következő Szabadság május 11-én, bővített kiadásban jelenik meg.

A Szabadság-futárokat ennek megfelelően, a szokott időpontban, megjelenés előtti pénteken várjuk a Munkáspárt központjában.

Megértésüket köszönjük!

A Szabadság szerkesztősége

MUNKÁSPÁRT, KOMMUNISTÁK, OROSZORSZÁG

A LITERATURNAJA GAZETA, OROSZORSZÁG LEGNAGYOBB IRODALMI LAPJA ÍR RÓLUNK

Ljubov Siselina írását az orosz írók lapja, a Literaturnaja Gazeta közölte április 17-i számában. A lap az orosz közélet fontos intézménye, a legtekintélyesebb értelmiségi fórumok egyike. Főszerkesztője a kiváló orosz író, Jurij Poljakov.

Úgy tűnik, hogy Kelet-Európa új szakaszhoz érkezik társadalmi létének végiggondolásában, amikor a Szovjetunióval kapcsolatos emlékezések nem csak a politikai élet középpontjába kerülnek, hanem sajátos, legenda-szerű tartalmat is kapnak.

Néhány évvel ezelőtt Magyarország utcáin gyakran lehetett olyan fiatalokkal találkozni, akiknek a pólóján a „СССР” felirat volt olvasható. Ilyen pólókat szabadon lehetett kapni a kisebb ajándékboltokban, és volt is rájuk igény. A jelenség törvényszerűnek tűnt, tekintettel arra, hogy az ifjúság körében megnőtt az érdeklődés az orosz nyelv tanulása, és általában az orosz kultúra iránt. Igen ám, de jogos a kérdés: miért a „СССР” feliratnak volt sikere, és miért nem Oroszországnak?

A Szovjetunióval kapcsolatos visszaemlékezések az elmúlt hónapban új erővel foglalkoztatják a magyar kultúra és politika iránt érdeklődőket. Az apropót ezúttal Bódi László Cipő, az egyik legnépszerűbb magyar énekeszeneszerző, a Republic együttes március 11-én elhunyt vezetője adta meg. A művész néhány éve megfázott, és a ki nem kezelt betegség tönkre tette sok millió magyar kedvencének a szívét. Cipő hódolói február-március folyamán naponta adták egymásnak a híreket a kómába esett költőről. A rajongók világát megrázta Cipő halálának híre, de legalább ennyire az is, amit végrendeletében kikötött. A legkülönbözőbb nézeteket valló magyarok ideálja nem kevesebbet kért, mint hogy kommunista módon, papok és imádságok nélkül temessék, és... a Szovjetunió himnuszát játsszák el.

Главная Газете Семейный архив Распространение Рекламодателям Книжный магазин Контакты

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА 1971 1979 +7 (499) 788-02-10

Регистрация Вход

Моя соцсети: Facebook, Twitter, YouTube

Возвращаемся к здоровью Журналистика не должна быть фабрикой грехов... Парольный сайт Юрий Полинов

ЛИТЕРАТУРА ПОЛИТИКА ОБЩЕСТВО ИСКУССТВО ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПОРТФЕЛЬ ЛГ КЛУБ 12 СТУЛЬЕВ СПЕЦПРОЕКТЫ ЛГ ПРЕМИЯ АДЕЛЬВИГА

НОВОСТИ ФОТОГРАФИИ ГАЛЕРЕЯ КНИЖНЫЙ РЯД ЗОЛОТОЙ ЗАПАС АВИЩА СПРОС КОЛЛЕКТИВЫ БЛОГИ НОВОСТИ ПАРТНЕРОВ АВТОРЫ

22 апреля Понедельник «Пельмени» объявлено приложением 22 апреля, накануне Юрьева дня (Егорья веешнего). Эти дни назывались также «Красной горой», потому что местом действия становится зооиз, расположенный неподалеку от деревни...

23 апреля Вторник Весенний день юности и авторского права. В этот день в 1416 году ушли из жизни М. Сервантес, У. Шекспир и Исаа Турсиско де ла Вега

24 апреля Среда День памяти жертв геноцида в Армении

25 апреля Четверг 130 лет со дня рождения Семёна Михайловича Будицкого

26 апреля Пятница День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф

27 апреля Суббота 80-летие отмечает «Летящий доктор» мира Леонаид Михайлович Рощай

28 апреля Воскресенье Вера Гольцова в Иерусалиме (Воскресенье)

Секреты

ГЛАВНАЯ СТАТЬИ № 14 (8412) (17-04-2013) и ТАЙНОЕ СТАНОВИТСЯ ЯВНЫМ.

И тайное становится явным...

СССР и новое поколение венгров

Политика / Обзоры / Мир и мы

Положе, Восточная Европа входит в какой-то новый этап осмысления своего социального бытия, когда воспоминания о Советском Союзе не только выходят в мир политической жизни, но и обретают иное, легендарное звучание.

Несколько лет назад на улицах Венгрии можно было часто встретить молодых людей в футболках с надписью «СССР», которые вряд ли можно было отождествить со штурм убитого мавзлея. Такие футболки свободно продавались в небольших сувенирных магазинчиках и пользовались хорошим спросом. На фоне возросшего стремления молодежи к изучению русского языка и интересу в русской культуре это воспринималось вполне закономерно. Однако почему не России, почему именно надпись «СССР» пользуется таким успехом?

Последний месяц причастна к культуре и политике Венгрии вновь живут ринковскими об СССР. На этот раз повод для упоминаний не жизни 11 марта популярнейшей венгерской актрисы, композитора, певицы рок-группы «Республика» Ласло Боди, вставший себе символический посмертный Башмак. Переписка несколько лет назад недолговечная проработка в сфере любительского мышления венгров. В феврале и марте поклонники каждый день делились сообщениями о состоянии здоровья ажиотажно в колыбель. Но в конце концов на и равной мере переписку как инстинктивно его уходя, так и сохранение оставленного наследия. Кому-то интересна аспект коммунистической пропаганды в последние годы по коммунистическим, без сакраментов и молитв, но... под гимн СССР. Среди тех, кто он, вместе со своими самыми близкими и родными, хотел бы видеть провозглашением его в последний путь, он назвал своего друга и единомышленника, председателя Венгрии рабочей партии Дюло Тюрнера. Коллектив и политический коммунист, что текст, которые воспевают Башмак как совет «Республика» дни же вместе с мегаваттами венгерской эстрады, для которых он тоже писал песни, наполнены глубоким состраданием к объективному протесту и призывали не смиряться и не быть раздвоенными. Но чтобы он был членом коммунистической Венгрии рабочей партии, списавший со счетов пять 20 с лишним лет назад как партии недовольных, партии обманутых и выброшенных на обочину политической жизни на более зыбких сортирниках!

Башмак не сразу пришел к Дюло Тюрнеру, одному из образованных людей Венгрии, дипломаду по профессии, владеющему тремя языками и классическим образованием, убежденному стороннику коммунистической идеи. После службы в армии он год обучался в геологической школе, после чего стал... аналитиком. Он поступался в дери социалистической партии – той, которая в отличие от партии Дюло Тюрнера, ушла не с Марксом, а с реальным капитализмом в виде предпринимательской инициативности, но выжил там интеллигентно. И тогда он пришел к рабочей партии Дюло Тюрнера и остался с простыми рабочими и скромными интеллигентами, живущими на небольшую зарплату, потому что выжил там единомышленником, людей энтузиастов, как и он, посвященными проблемами, размышлениями и мечтающими о лучшем будущем и благодаря воспеваемому о прошлом...

Он пришел на собрания партии, выступил перед товарищами, обсуждал с ними вопросы политики, но не мог позволить, чтобы его членство в ВРП стало достоянием широкой общественности, – на его группу «Республика» сразу же обрушился бы шквал либеральной критики, перед ним закончилась бы дверь коммунистического зала и ворота стабильности. Он не мог оставить безработным своего коллегу. А эта группа продолжала собирать ажиотаж по всей стране, помогать нуждающимся, нести свои мысли и идеи в молодежную среду. Вечером он звонил своему другу Тюрнеру, чтобы обсудить прочитанное и выслушать мысли: «Откуда мы пришли и куда держим путь?», «Какой он, этот лучший мир?» – поэт Ласло Боди вместе с мегаваттами венгерской эстрады Жужей Коши. Рок «Республика» променял лирикой венгерского фольклора – потому что с легкостью воспеваемые всеми поколениями венгров и по крайней мере два поколения знают вышестоящие на песни, написанные Башмаком.

Дюло Тюрнер в интервью, которое сейчас иррадикал, рассказал о том, что просит друга написать гимн или просто песню для их партии. Певец обещал, что спойдет это непременно, когда придет пора и народ проснется... Не успел. «А дальше скажет пошляк» – так называется одна из последних композиций Башмака.

Здесь важно упомянуть ещё вот что... Ласло Боди в своих интервью с особой значительностью и достоверностью рассказывал о том, что родился в СССР, однако ему не удалось прожить в той стране и год: его мама, советская венгерка из Ужгорода, переехала по другой стороне границы в семье его отца, едва Ласло исполнился год. Но, как видно, в семье присутствовало уважение к восточной стране и к той системе, которая позволила Башмаку получить лучшее музыкальное образование и войти на Олимп венгерской рок-музыки.

А ушедший СССР сегодня превратился в новую легендарную Атлантиду, все больше заволакуывая мысли нового поколения, отбрасывая поисками не только способа выживания, но и смысла жизни. Возможно, в Восточной Европе, образовавшаяся сдвигая от полного выживания в отношении всего, что связано с советским прошлым, не только своей абсурдностью «СССР», но и другим символам и смыслам утраченной страны уготована кажда-то новая, вдохновляющая судьба...

Любовь ШИШЕ-ИИНА

Автор этой статьи и редакция «Литературной газеты» благодарны за поддержку и поддержку с 60-летним юбилеем, которые в этот день получает председатель Венгрии рабочей партии Дюло Тюрнер, искренний друг России и замечательный человек.

Оценить: ★★★★★★
Оценка: 8.88 - Голосов: 29

Принять Голосовать Like

ДРУГИЕ ВЫПУСКИ

№ 17 (8413) (24-04-2013)
№ 16 (8412) (17-04-2013)
№ 15 (8411) (10-04-2013)
№ 14 (8410) (03-04-2013)
№ 13 (8409) (27-03-2013)
№ 12 (8408) (20-03-2013)
№ 11-1 (8407) (2013-03-13)
№ 9 (8406) (2013-03-06)
№ 8 (8405) (2013-02-27)
№ 7 (8404) (2013-02-20)
№ 6 (8403) (2013-02-13)
№ 5 (8402) (2013-02-06)
№ 4 (8401) (2013-01-30)
№ 3 (8400) (2013-01-23)
№ 2 (8399) (2013-01-16)

НОВОСТИ

23.04.2013
Международная литературная премия (по прозе) «Москва-Пенне»
Органирует Международной литературной премии «Москва-Пенне», в состав которого входит Клуб писателей ЦДЛ, Союз писателей Москвы, Союз писателей России, Русский PEN-центр, Литературный институт им. А.М. Горького, администрация области Ардубусь, администрация провинции Пескара, администрация города Пенне (Италия), Оргкомитет национальной премии по прозе «Город Пенне» (Италия), объявлен о проведении литературной премии 2013 года.

23.04.2013
Сток по под сенью акаций
Первый Международный фестиваль поэзии завершился в Армении. Фестиваль проводился в комплексе мероприятий, приуроченных к провозглашению Страны Восточной степной книги в 2012 году.

18.04.2013
Литурчеба
Инициатива пролога из Башкирии Клавдия Литвинина, пишущий на русском, принял участие в «Тотальном дистансе». Как оказалось, писатель справился с дистансом на «четырех», допустив одну орфографическую и три пунктуационные ошибки.

18.04.2013
Литтновости
Объявлен короткий список «Русской Премии». В него вошли произведения десяти российских прозаиков и поэтов из восьми стран мира: Австралии, Белоруссии, Великобритании, Германии, Дании, Киргизии, США и Украины.

Все новости

Перейти к старому сайту

A legközelebbi rokonok és családtagok mellett Cipő megnevezett még egy személyt, nevezetesen barátját és elvtársát, Thürmer Gyulát, a Munkáspárt elnökét, akitől azt kérte: kísérje el utolsó útjára. Cipő kollégái és tisztelői persze tudták, hogy az általa előadott dalok, illetve azok a dalok, amelyeket ő írt a magyar könnyűzene csillagainak, telis-tele vannak mély együttérzéssel a szegények iránt, és arra hívnak fel, hogy ne nyugodjunk bele a dolgokba, ne legyünk közömbösek. De, hogy tagja legyen a Magyar Kommunista Munkáspártnak, amelyet az ügyeskedőbb versenytársak jó húsz éve leírtak, mint a szerencsétlenek, a csórok, a politikai élet periferiájára kerültek pártját, ez már több volt a soknál!

Cipő nem rögtön jött Thürmer Gyulához, aki egyébként az egyik legképzettebb ember Magyarországon, végzettségét tekintve diplomata, sok-sok idegen nyelven beszél, beleértve a kínait is, és a kommunista eszme elkötelezett híve. Cipő katonai szolgálata után egy évig teológiai iskolába járt, ami után – láss csodát – ateista lett. Bekopogott az MSZP ajtaján, annak a pártnak az ajtaján, amelynek – Thürmer Gyula pártjától eltérően – nem Marx kellett, hanem a nagyon is valóságos tőke, vállalatok és sok más formájában. Cipő az MSZP-ben nem talált mást, mint eszmei ürességet. Ezt követően jött Thürmer Gyula Munkáspártjába, és együtt maradt a szerény munkásemberekkel és kisfizetésű értelmiségiekkel, mert olyan emberekre talált, akik hozzá hasonló nézeteket vallottak, napi gondokkal küzdöttek, egy jobb jövőről beszéltek és álmodtak, és szívesen gondoltak a múltra.

Cipő részt vett a párt rendezvényein, elmondta gondolatait elvtársainak, megvitatta velük a politikai híreket, de nem engedhette meg magának, hogy munkáspárti tagságáról a széles közvélemény is értesüljön. A Republic együttesre azonnal rázúdult volna a liberális kritika lavinája, bezárultak volna előttük a koncerttermek és stadionok. Nem tehette, hogy kollégái munka nélkül maradjanak. Az együttes így továbbra is sikert sikerre halmozott, segített a rászorulóknak, eszméiket és gondolataikat közelebb hozták az ifjúsághoz. Esténként felhívta barátját, Thürmer Gyulát, hogy megvitassa vele mindazt, amit olvasott, és ami foglalkoztatta. „Honnan jöttem, hová megyek? Csodálatos világ, semmit sem hall, semmit sem lát.

Csodálatos világ elárulja mindig önmagát. Hogy mi lesz a vége, nem tudhatom” – éneklte Koncz Zsuzsa, a magyar könnyűzene nagyszőnye, Bódi László dalában. A Republic zenéjét áthatják a magyar népművészet elemei, ezért is érti meg könnyen dalaikat a magyarok minden nemzedéke, és legalább két nemzedék kívülről is tudja Cipő sok-sok énekét.

Thürmer Gyula minap interjút adott az egyik újságnak, amit rögtön szét is kapkodtak, s arról beszélt, hogy megkérte barátját,

írjon egy indulót vagy legalább egy dalt a párt számára. Az énekes megígérte, hogy megírja, ha eljön az ideje, és a nép felébred. Már nem jutott rá ideje. „A csend beszél tovább, helyettem Ő mondja el” – ez a címe Cipő egyik utolsó dalának.

Valamiről még szólnunk kell. Bódi László interjúiban mindig fontosnak tartotta megemlíteni, hogy a Szovjetunióban született, és méltósággal beszélt erről. Kevesebb, mint egy évet élt a Szovjetunióban. László alig volt egy éves, amikor édesanyja, egy magyar származású szovjet állampolgár Ungvárról férje családjához költözött a határ másik oldalára. A család azonban mindig tisztelettel viszonyult a nagy ország

és azon társadalmi rendszer iránt, amely Cipőnek lehetővé tette, hogy a legjobb zenei képzettséget szerezze és eljusson a magyar popzene csúcsaira.

Az egykori Szovjetunió sajátos legendás Atlantiszként él tovább, amely egyre inkább izgatja az új nemzedéket. Azt a nemzedéket, amelyet nem csak az foglalkoztatja, hogy miként is lehet túlélni a mai helyzetet, hanem az is, hogy egyáltalán mi is az ő életük értelme. Kelet-Európa kijózanodik abból a totális nihilizmusból,

amivel a szovjet múltat kezelik, s lehet, hogy a „CCCP” rövidítés és az elvesztett ország más jelképei és eszméi iránti vonzódás egy új, lelkesítő sorsfordulót jelez.

Ljubov Siselina,
a történelemtudományok doktora,
az Oroszországi Tudományos Akadémia Európa
Intézetének főmunkatársa,
a Kelet-Európai Kutatások Osztályának
vezetője

**CIPŐ KOLLÉGÁI ÉS TISZTELŐI
PERSZE TUDTÁK, HOGY AZ ÁLTALA
ELŐADOTT DALOK, ILLETVE
AZOK A DALOK, AMELYEKET Ő
ÍRT A MAGYAR KÖNNYŰZENE
CSILLAGAINAK, TELIS-TELE
VANNAK MÉLY EGYÜTTÉRZÉSSEL
A SZEGÉNYEK IRÁNT, ÉS
ARRA HÍVNAK FEL, HOGY NE
NYUGODJUNK BELE A DOLGOKBA,
NE LEGYÜNK KÖZÖMBÖSEK.**

THÜRMER 60

A Literaturnaja Gazeta szerkesztősége csatlakozik azokhoz a jókívánságokhoz, amelyeket 60. születésnapján Oroszország őszinte barátja, Thürmer Gyula kap. A Munkáspárt elnökét személyesen köszöntötte Gennagyij Zjuganov, az orosz kommunisták első embere. Üdvözlét érkezett többek között Prágából, Minszkből, Phenjanból és Havannából is.

SZÍRIA FÜGGETLENSÉGÉÉRT

Szíria a XVI. század elejétől 1918-ig török uralom alatt állt, 1918 és 1920 között Szíriában egy arab királyság alakult meg, amely nem volt hosszú életű, mert 1920-ban a Népszövetség mandátumterületként francia igazgatás alá helyezte az országot. A véresen levert Nagy Szíriai Forradalomban és más lázadásokban jelentkező helyi ellenállás ellenére a gyarmatosító franciák két évtizeden át saját gyarmatukként kezelték az országot, önhatalmúlag hasítva ki belőle Libanont, illetve adva át Alexandretta (Iskenderun) környékét Törökországnak. Az angolokkal megegyezve kijátszották Szíria déli részét (Palesztinát) a cionistáknak, és 1922-ben megalakult a Transzjordániai Emírátság, mely 1946-ban felvette a jordán Hasemita Királyság nevet.

A megmaradt csonka kis Szíria 1944-ben kikiáltotta a függetlenségét, de csak az utolsó francia katona távozása után, 1946. április 17-én nyerte el teljes önállóságát.

Hős elődeink sok vért adtak áldozatul a függetlenségért, hiszen mindenhol lázadtak a szíriaiak a gyarmatosítók ellen, híres nemzeti hősök vezetése alatt, úgymint a nagy mártír, Yousef Aladhmah volt Honvédelmi Miniszter, Sultán Bása Alatrash, a Nagy Szíriai Forradalom vezetője, Szaleh Alali és Ibrahim Hanano nagy forradalmárok is.

A függetlenség után sok nemzeti kormány irányította Szíriát nehézkes, forrongós közel-keleti körülmények között.

Háfez al-Aszad, néhai szír elnök 2000-ben bekövetkezett haláláig irányította az országot, amikor a nép akarására támaszkodva kisebbik fia, Bassár al-Aszad vette át a hatalmat, amit azóta is gyakorol. Bassár al-Aszad elnök jelentősen enyhített apja kemény vezetési

rendszerén, sőt az ország nemzetközi helyzetében is komoly változásokat ért el. Azonban kemény helytállása a libanoni ellenálló mozgalom (Hezbollah) és a palesztinai ellenálló mozgalom (Hamász) mellett évekig megbélyegezte Őt Izrael és szövetségesei szemében.

Az arab világban zajló események hatására és a nyugati hatalmak buzdítására a szíriai ellenzék 2011. február 4-re hirdette meg a „harag napját”, de a tervezett kormányellenes tüntetésen nem jelent meg senki. Március közepén végül kisebb tüntetések kezdődtek Damaszkuszban, amiket a rendőrség gyorsan feloszlattott. Vidéken, mindenekelőtt Daraában, ekkor több áldozatot követelő összecsapások alakultak ki a rendfenntartó erők és fegyveres milicisták között. A zavaros vizekben halászhók támaszkodtak olyan tüntetőkre, akik az 1963 óta érvényben lévő szükségállapot visszavonását, valamint a szabadságjogok biztosítását követelték. A felfegyverzett ellenzéki csoportokra mért ellencsapásokkal párhuzamosan a kormányzat reformokat és a szükségállapot megszüntetését helyezte kilátásba, önkormányzati és parlamenti választásokra került sor, és megalkották az új, sajtószabadságra vonatkozó törvényt, valamint a tüntetéseket is törvényileg szabályozták. A nyugati hatalmak további megszorító intézkedésekhez nyúltak, és néhány szövetséges arab államot is bevontak a Szíria elleni küzdelembe.

Oroszország és Kína ellenállása miatt az ENSZ Biztonsági Tanácsa nem lépett fel a szíriai vezetőség ellen. Kofi Annan korábbi ENSZ főtitkárnak közvetítésével megszületett tűzszünet 2012. áprilisi életbe lépése előtt az úgynevezett Szír Szabad Hadsereg és az Al Kaidához tartozó An Nuszra Front terroristái fokozták a civilek elleni terrort.

Szíriában sok vér folyt és folyik a külföldi hatalmak beavatkozása miatt, különösen a török kormány hadi és gazdasági intézkedései miatt. Mi pedig, akik külföldön élünk, tudjuk, mi az igazság.

Egyes külföldi államok háborút hirdettek Szíria ellen oly módon, hogy a valós tényeket eltitkolják, illetve a valós tényeket hamis színekben tüntetik fel. Ezek a Szíriától idegen államok az általuk tárgyalt ügyekben kettős mércével mérnek, különösen akkor, ha az adott ügy az ő érdekkörüket is érinti.

Az Arab Liga döntéshozatalában vezető szerepet játszó arab országok kormányainak feltesszük a kérdést, hogy milyen erkölcsi alapon hoznak szankciókat Szíriával szemben akkor, amikor a saját országukban sem szólásszabadság, sem sajtószabadság nem létezik, Szíriához képest pedig antidemokratikusan működnek; milyen joggal zárják ki a törvényesen választott szíriai képviselőt az Arab Ligából, és ismerik el helyette az úgynevezett Szíriai Forradalmi és Ellenzéki Erők Nemzeti Koalícióját a szíriai nép törvényes képviselőjeként?!

Elítéljük továbbá a bevezetett amerikai és európai szankciókat a libanoni, palesztinai és a szíriai arab ellenálló média ellen. Ezen intézkedések a cionista érdekcsoportok kérésére jöttek létre.

Elítéljük továbbá a felfegyverkezett szíriai ellenzék és az Al-Kaida szoros együttműködését, amely a szíriai nép ellen elkövetett terrorcselekményekben nyilvánul meg. A Szíria minden területén végrehajtott robbantások, és elkövetett tömeggyilkosságok több tucat ártatlan ember (főleg gyermekek és nők) életét követelték és követelik a mai napig is.

Tiltakozunk az egyes európai országok híradásaiban megjelenő, a szíriai hatóságok ellen gyártott lejárató, hamis vádak ellen is. Szintén helytelenítjük néhány európai ország azon döntését, amely alapján szigorítani kívánják a gazdasági szankciókat Szíria és a szíriai nép ellen.

Szintén elítéljük, egyes országok – beleértve a magyar kormány – azon döntését is, amely értelmében kiutasítják az országukban működő szíriai nagyköveteket és a diplomáciai testületek tagjait. Úgy véljük, hogy ez egy további ellenséges lépés Szíria ellen, amely

SZÍRIA GYŐZNI FOG!

A múlt pénteken Szíria barátai a budapesti Cédus Vásárcsarnokban találkozót szerveztek Szíria függetlenségének napján. Arra emlékeztek, hogy 1946-ban ezen a napon szabadult fel Szíria a francia gyarmati uralom alól. A rendezvényen jelen volt a Munkáspárt több tagja, köztük Benyovszky Gábor és Fléger Tamás, a KB tagjai, Farkas Ferenc, regionális elnök. A jelenlévők sürgették, hogy azonnal meg kell szüntetni minden beavatkozást Szíria belügyeibe.

A kormány és a hadsereg Szíriában erős, és le fogja győzni minden ellenségét!

nem segíti elő a Szíriában kialakult helyzet átfogó politikai rendezését, a békefolyamatok megindulását.

Határozottan elítéljük az emberrablási cselekményeket, amelyeket Szíriában a terrorista és felfegyverkezett ellenzék hajtott végre sok ártatlan állampolgár ellen. Felszólítjuk a tetteseket, hogy bocsássák szabadon az elrabolt ártatlan embereket!

Elítéljük a Szíriába irányuló, határon átívelő fegyvercsempészetet, a Libanonban, Irakban megvalósult harci cselekményeket, robbantásokat és tömegmészárlásokat, amelyeket jól ismert terrorista szervezetek hajtottak végre.

Végezetül elítéljük az izraeli megszálló hatóságok által a Gázai övezetben nemrégiben végrehajtott légitámadásokat, és a palesztin népet érintő gyilkosságokat, valamint azon terjeszkedési törekvéseket, amelyek a nemzetközi szerződéseket és egyezményeket semmibe veszik.

Szíriáról ne hazudjanak! Azt szeretnénk, hogy az Arab Liga és a Biztonsági Tanács tiltakozzon az izraeli börtönökben fogvatartott több ezer ártatlan palesztinai fogoly fogvatartása ellen, és vessenek véget Dél-Libanonban, Palesztinában és a Golán-fennsíkron zsarnokoskodó izraeli megszállásnak, mert így lesz kerek a függetlenség!

Magyarországi Fórum Szíriáért Egyesület
Magyarországi Szíriai Közösség



A KAPITALIZMUS ÁLDOZATAI

Ugye mindenki emlékszik arra a kitörő lelkesedésre, ami a multinacionális vállalatok Magyarországra való betörését kísérte? Sokan örültek a „betörőnek”.

Azt hitték, hogy hoz valamit. Vajmi keveset hozott, de annál többet vitt el. Ezért van ma dögvóráson a haza. Az 1989 után uralkodó összes kormány felelős a magyar nemzet kisémmizéséért! Nem nemzetiek ők, hanem idegen érdekek kiszolgálói, a nemzetközi tőke nyáladzó helytartói.

Eemberekről írtunk, akik munkanélküliek lettek, öngyilkosok, nyomorgók... De hol vannak a gyökerek? Miért van ekkora munkanélküliség? Miért van káosz az országban?

Az Állami Papír és Írószer Kereskedelmi Vállalat 1949-ben alakult, és magyar cég volt, rengeteg üzlettel. Talán még most is rejtőzik egy-egy fiók mélyén azokból a kiváló golyóstollakból néhány. És mennyi ember dolgozott ott!

1989-ben részvénytársaságot csináltak belőle, mint minden „halálraítéltből” - első lépésként.

2001-ben teljesen magántulajdonba került, és végigjárta a tőkés világ göröngyös útjait. Mára ÁPISZ-Budapiért Zrt. a neve, és összesen négy üzletet működtet az országban. Ennyi maradt belőle! Akárcsak sok száz társából.

Milyen különös, hogy volt idő, mikor a magyar emberek is tudtak hálózatot üzemeltetni, nyugati anyáskodás nélkül. A dolgozók nem kerültek pszichiátriára a munkahelyi stressz miatt, mint a mai viszonyok között. De az utcára, a híd alá sem.

Ekkorát ugrott az életminőség...



A Magyar Kommunista Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős szerkesztő: Fogarasi Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1082 Budapest, Baross utca 61.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306 .

A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.